
Texte 1 : 

Le hérisson 
 

Chaque soir, Anatole le hérisson quitte le jardin. Il traverse la 
pelouse. Puis il va vers le bois. Il cherche de la nourriture. Ce jeune 
hérisson aime les chenilles, les araignées, les limaces, les grenouilles, 
les lézards, les petits rongeurs mais il mange aussi des fruits et des 
champignons. Le matin, il retourne dans son nid. 
Le hérisson porte environ six mille piquants. Cet insectivore habite 
dans les bois mais souvent, il vient dans les jardins. Le hérisson est un 
animal nocturne. Il passe la plus grande partie de la journée à dormir. 
Pendant l’hiver, il hiberne dans un nid de feuilles. 
 

Pour t’entrainer à transposer le texte avec « les hérissons » :  
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CE1 :  

Exercice 1 : Recopie la première phrase du texte en parlant 

d’Anatole et Roméo. 
--------------------------------------------------------------------------------------- 

Exercice 2 : Recopie la quatrième phrase du texte. 
--------------------------------------------------------------------------------------- 
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CE2 :  

Exercice 1 : Transpose le texte suivant en parlant de deux 

lapins :  

Le lapin quitte le terrier. Il va vers le jardin. Il grignote une 

carotte. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------- 

Exercice 2 : Recopie la quatrième phrase du texte. 
 

Exercice 3 : Reconstitue une phrase avec les mots suivants :  

--------------------------------------------------------------------------------------- 
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Le présent des verbes du 1er groupe, les verbes en « -er » (CE1) 
 

Je Nous 

  

  

  

  

  

Tu Vous 

  

  

  

  

  

Il, Elle, On Ils, Elles 

Chaque soir, Anatole le hérisson quitte le 
jardin. 

Chaque soir, Anatole et Roméo les hérissons 
quittent le jardin. 

Il traverse la pelouse. Ils traversent la pelouse. 

  

  

  

  

 



Le présent des verbes du 1er groupe, les verbes en « -er » (CE2) 
 

Je Nous 

  

  

  

  

  

Tu Vous 

  

  

  

  

  

Il, Elle, On Ils, Elles 

Chaque soir, Anatole le hérisson quitte le 
jardin. 

Chaque soir, Anatole et Roméo les hérissons 
quittent le jardin. 

Il traverse la pelouse. Ils traversent la pelouse. 

  

  

  

  

 



Le présent des verbes du 3ème groupe (CE2) 
 

Je Nous 

  

  

  

  

  

Tu Vous 

  

  

  

  

  

Il, Elle, On Ils, Elles 

Il vient dans les jardins. Ils viennent dans les jardins.  

  

  

  

  

  

 



La groupe nominal : le déterminant et le nom  (CE1) 

 
 

    

Anatole le hérisson 
Anatole et Roméo les 
hérissons 

  

le jardin les chenilles   

la pelouse les araignées   

le bois les limaces   

le matin les grenouilles   

son nid les lézards   

le jardin des fruits   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 
 



Le groupe nominal : le déterminant, le nom et l’adjectif (CE1) 

 
 

    

ce jeune hérisson ces jeunes hérissons  les petits rongeurs 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

   



Le groupe nominal : le déterminant et le nom (CE2) 

 
 

    

Anatole le hérisson 
Anatole et Roméo les 
hérissons 

  

le jardin les chenilles   

la pelouse les araignées   

le bois les limaces   

le matin les grenouilles   

son nid les lézards   

cet insectivore  ces insectivores   

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

  



Le groupe nominal : le déterminant, le nom et l’adjectif (CE2) 

 
 

    

ce jeune hérisson ces jeunes hérissons  les petits rongeurs 

un animal nocturne 
des animaux 
nocturnes 

  

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

   


